

云霄乡讯

总第381期

2021年 第44期

11月5日

星期五

农历辛丑年十月初一日

中共云霄县委宣传部主管

云霄县融媒体中心主办 主编：石晓窗 邮箱：yxxs1@126.com

刊号：CN-35 (Q) 第0026号

能源新城 文化强县 生态福地

县委书记实地督查创建全国文明城市工作



县委书记蓝良木带队实地督查检查

本报讯（郭扬 吴锡坤）11月4日下午，县委书记蓝良木带队深入城区重要路口、主干道、集贸市场等创建点位，实地督查检查环境卫生、经营秩序、交通

管理等情况，推进全国文明城市创建工作纵深开展。

蓝良木一行首先来到顶溪路与莆政路交界路口，对检查中发现的户外广告和空调外机设置不规范、道路板砖破损、非机动车乱停放等问题，要求随行有关职能部门通过督查及时发现问题，限期责令整改，扎实做好进城主干道两侧立面美化工作，以更高标准、更严要求推进创城工作提档升级。随后，蓝良木沿着324国道前行，沿途检查水果市场路段、云漳大桥（下坂段）两侧环境卫生、日常管理等工作进展情况，现场协调、逐一交办城市停车场建设、私搭乱建占用人行道等难题。

蓝良木指出，要在安全、规范的前提下，高效利用城市高架桥下空间，探索打造美观、安全、高标准的桥下空间试点停车场，切实缓解中心城区停车难问题，以绣花功夫加强城市精细化管理；要瞄准

城乡接合部路段非法占用人行道这一城市管理“痛点”，结合“百路千村”工作，全面开展专项整治行动和“回头看”检查，确保肃清源头、形成声势、整改到位，并举一反三形成长效。此外，蓝良木还前往东市场、江辉路马路市场等处，要求学习借鉴漳州农贸市场优秀管理运营模式，加快农贸市场改造提升，提升马路市场规范化管理水平。

蓝良木强调，创建全国文明城市工作责任重大、使命光荣。全县上下要深入贯彻落实习近平总书记关于精神文明建设的重要论述，坚定创则必成、创则全胜的信心和决心，与上级决策部署同频共振，对标新测评体系要求，突出抓好“六大提升行动”，让城市的“面子”光鲜靓丽、“里子”文明充实，奋力实现经济实力新跨越、城乡面貌新改观、群众素质新提升、城市文明新升华、民生福祉新提升。

县领导方毅强、郭明星、吴志英、方成江、吴荣辉等参加督查检查。

云霄县第三季度经济会议召开

本报讯（郭扬 吴锡坤）11月1日下午，云霄县第三季度经济会议召开。会议深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话和来闽考察重要讲话精神，贯彻落实省、市有关会议精神，紧盯市第十二次党代会和县第十四次党代会确定的目标任务，科学分析研判当前经济形势，清醒认识问题困难和短板不足，动员云霄县上下坚定信心、大干60天，全面冲刺攻坚，确保完成全年各项目标任务，奋力夺取“十四五”开局之年新胜利。

县委书记蓝良木主持会议并讲话，代县长沈顺来分析点评前三季度经济运行情况并作具体部署。施仲达、林达祥、林意纯等县各套班子领导出席。

蓝良木指出，今年来，尤其是6月份“产业发展与项目建设年”活动、“六比一看”竞赛开展后，各级各部门闻令而动、主动作为，形成了比学赶超的良好氛围，取得了富有成效的工作成果，实现经济指标有起色、产业发展有后劲、干部干事有拼劲。大家要增强不进则退的危机感、紧迫感，不断加强对各项指标横向、纵向对比，多多学习借鉴兄弟县区的工作经验，持续深化乡镇“早会制度”、机关“周会制度”等好机制，全面鼓舞干部精气神，激发“不服输、敢比拼”的干事创业内生动力。

蓝良木要求，一要知弱图强，坚定发展决心要正视差距、剖析根源。时刻保持清醒头脑，切实增强政治意识、全局观念、系统思维，采取更加精准务实的举措，以知耻而后勇的姿态和知弱图强的斗志，奋起直追实现赶超跨越。二要知难而进，实现逆势突围要形成“大干60天”攻坚态势。着力抓项目、扩投

资，促项目招引再加码、项目建设再突破、项目谋划再加力、项目氛围再造浓；着力优服务、稳企业，积极保障各类要素、扶持培育新增新上、精准帮扶减产企业；着力抓民生、强保障，全速推进生态环境治理，全力提升城市品质，全面推进乡村振兴；着力防风险、保平安，坚持戴着口罩抓发展，抓牢抓细安全生产，提升社会治理能力。三要知行合一，狠抓工作落实要紧紧围绕好云霄改革发展“接力棒”，注重解放思想、改进作风、健全机制，敢于抢抓机遇、创新思路、勇争一流，敢于破除“萧规曹随”的思想僵化，大力弘扬谷文昌精神、向东渠精神，进一步明确责任链条、树立实绩导向、加强督查督办，推动更好更快发展。

沈顺来强调，各级各部门要紧盯目标，全年冲刺。以“六比一看”为主抓手，既要低头拉车、也要抬头看路，加快补齐短板弱项，冲刺全年目标任务。要狠抓重点，务求落实。以各个项目建设指挥部为阵地，严格落实指挥长负责制，全力抓好征地拆迁、招商引资、土地资源执法、安全生产、水电资源调度、生态环境保护和常态化疫情防控等工作。要提前布局、科学谋划。积极向上对接，结合县委县政府部署虚会各项工作建议，提前布局相关工作，确保明年工作开好局、起好步。

会上，县领导林进财、汤永坚、洪逸峰分别围绕各自分管领域主要经济指标作分析表态发言；连续两季度有两个以上“六比”项目位列全县后三的乡镇——云陵镇、火田镇、云霄经济开发区主要负责同志，主要经济指标位于全市末位的县直牵头单位——发改局、工信局、人社局主要负责同志依次表态发言。

会议要求各级各部门要对照会上分析通报情况，主动认领问题、建立台账、逐项销号，真正把心思用在抓工作、抓发展、抓落实上，确保“十四五”开局之年全面胜利。

县法院院长、县检察院代检察长、红树林管理局局长，县直有关单位主要负责同志和各乡镇（开发区）党政主要负责同志等参加会议。



第三季度经济会议现场

我县荣膺『福建省乡村振兴热度指数』前十名

本报讯（闽南网：梁政 通讯员：石晓窗）11月4日，在省乡村振兴研究会、省政府发展研究中心召开的新闻发布会上，“福建省乡村振兴热度指数”正式发布。其中，漳州市云霄县在综合排名前十的县（市、区）榜上有名！

据悉，此次云霄县不仅入围该榜单综合指数前十名的县（市、区），还分别入围了“参与度”排名前十名和“获得感”排名前十名！据本次发布会相关专业人士介绍，此次“乡村振兴热度指数”可客观评价乡村振兴战略落实情况，形象刻画基层群众主观感受，为乡村振兴在群众心目中的“口碑”，划上清晰的“刻度线”。

近年来，云霄县委、县政府认真贯彻落实中央和省、市关于实施乡村振兴战略各项决策部署，通过建立机制、培育典型，探索符合云霄实际的路径模式，推进乡村振兴争先创优树标杆行动，重点打造1个省级特色乡镇、11个省级乡村振兴试点村、2个省级乡村振兴实绩突出村，有力推动乡村振兴各项工作落地落实。

在统筹乡村振兴布局方面，云霄坚持高站位谋划，整合成立扶贫开发成果巩固与乡村振兴工作领导小组，由云霄县委书记任组长、县长任第一副组长，下设办公室以及12个专项行动小组，牵头主抓、分工协作，形成条块结合、统筹推进乡村振兴工作格局。同时，陆续出台一系列乡村振兴配套政策，不断完善乡村振兴支持政策。特别是今年4月，云霄县在全省率先成立县级乡村振兴研究促进会，各乡镇（开发区）均设立乡村振兴服务中心，推动乡村振兴各项工作落实落细。

在推动乡村产业发展方面，云霄特别重视现代农业的发展，先后扶持培育水果、茶叶、水产、食用菌、中药材等11个优势特色产业，累计获批“云霄枇杷”“下河杨桃”“马铺淮山”“火田青枣”等辖区地标产品数量39枚，目前位居全国第一。同时，云霄积极推动产业融合发展，打造佳洲岛农民创业园、棪树枇杷生态观光园等农业十大特色园区，并推动电商“四个一”工程，努力实现一产接二连三。

在乡村综合治理提升方面，云霄不断强化党建引领，逐步健全乡村治理体系，通过选优配强村“两委”班子、重点打造10个红色领航示范村、打造乡风文明示范村，以及建成73个村（社区）综合性文化服务中心和5个镇级综合文化服务中心等方式，多措并举，聚焦各项重点工作，促进乡村全面振兴。特别是今年以来，云霄结合“六比一看”竞赛，在辖区各乡村大力开展创建“美丽庭院”活动，不断推进农村人居环境整治和农村建设品质提升，持续改善乡村人居环境、弘扬良好家风、建设文明乡风、助力乡村振兴。

功夫不负有心人，云霄县上下孜孜不倦的努力，终于结出了累累硕果——除了本次荣膺“福建省乡村振兴热度指数”前十名之外，在近日农业农村部官网公布的“第二批全国乡村治理示范村镇名单”中，云霄县和平乡棪树村同样榜上有名！至此，一幅乡村振兴的云霄画卷，正徐徐铺开。